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Toelatingsexamen arts en tandarts  -  Resultaten

De toelatingsexamens voor de opleidingen arts en tandarts vonden voor het eerst in een 
nieuwe vorm plaats op 3 en 4 juli op de Heizel in Brussel. De pers maakte gewag van 
zo’n 5700 kandidaat-studenten die deelnamen aan de proef voor geneeskunde. 1227 
personen waagden hun kans de dag erop voor de opleiding tandarts.

De numerus fixus (voor het eerst) was vastgelegd op 1102 studenten die de opleiding 
geneeskunde zouden mogen starten en 135 voor de opleiding tandarts.

1. Kan de minister de deelnemers voor beide toelatingsexamens opdelen in aantallen 
volgens geslacht, vooropleiding en provincie?

2. Kan de ministers de deelnemers die mogen starten aan beide opleidingen opdelen in 
aantallen volgens geslacht, vooropleiding en provincie?

3. Wat was de gemiddelde score op beide examens van alle deelnemers? Wat was de 
mediaan op beide examens van alle deelnemers?

4. Wat was de gemiddelde score op beide examens van de toegelaten deelnemers? Wat 
was de mediaan op beide examens van de toegelaten deelnemers?

5. Hoe kijkt de minister terug op de inwerkingtreding van de nieuwe 
toelatingsprocedure? Zullen er eventueel aanpassingen komen naar volgend jaar?
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1-2.De Vlaamse volksvertegenwoordiger vindt de gevraagde cijfergegevens van de 
toelatingsexamens arts en tandarts van 3 en 4 juli 2018 in de bijlage. 

Er wordt gerapporteerd voor twee groepen: de deelnemers aan het examen (d.w.z. 
examen volledig afgelegd) en de gunstig gerangschikten (i.e. ‘de toegelaten 
deelnemers’ volgens de vraagstelling van de volksvertegenwoordiger). In de 
uitsplitsing naar vooropleiding zijn categorieën met minder dan 50 deelnemers 
samengevoegd, zodat de cijfers minder vertekend worden door kleinere aantallen. 

Voor de aantallen per Belgische provincie gaat het om deelnemers die in die 
provincie wonen. De cijfers voor de Waalse provincies zijn gebundeld omwille van de 
lage aantallen. In totaal wonen er 4.819 deelnemers aan het artsenexamen in een 
Belgische provincie en 956 deelnemers aan het tandartsenexamen. Die hebben ofwel 
de Belgische ofwel een buitenlandse nationaliteit. Daarnaast zijn er nog 346 
deelnemers van het artsenexamen die in het buitenland wonen en 112 deelnemers 
van het tandartsenexamen die in het buitenland wonen.

3. Voor de deelnemers aan het artsenexamen was de gemiddelde score 127 op 240 en 
de mediaan was 128. De gemiddelde score op het tandartsenexamen was eveneens 
127 op 240 en de mediaan 128.  

Voor de volledigheid geven we ook de cijfers van de referentiegroep (i.e. 18-jarige 
deelnemers uit het 6de jaar aso in een Belgische school) weer. Dat is de groep op wie 
het examen conform de regelgeving inhoudelijk is afgestemd. Hun gemiddelde score 
was 136 op 240 op het artsenexamen en de mediaan was 137. Hun gemiddelde 
score op het tandartsenexamen was 134 op 240 en de mediaan 137. Zoals verwacht 
wordt, scoort de referentiegroep dus hoger dan de gemiddelde deelnemer. 

4. Voor de gunstig gerangschikten op het artsenexamen was de gemiddelde score 166 
op 240 en de mediaan was 165. De gemiddelde score op het tandartsenexamen was 
171 op 240 en de mediaan eveneens 171.  

Bij de gunstig gerangschikten scoorde de referentiegroep gemiddeld 167 op 240 op 
het artsenexamen en de mediaan was 166. De referentiegroep scoorde gemiddeld 
172 op 240 op het artsenexamen en de mediaan was eveneens 172.

5. Beide toelatingsexamens zijn goed verlopen. Het is gelukt om de voorziene quota 
van artsen en tandartsen op adequate wijze in te vullen. Daarmee is een belangrijke 
doelstelling van het toelatingsexamen bereikt, zeker voor de opleiding tandheelkunde 
waar een tandartsentekort dreigt. Het vernieuwde examen schept nu ook al half juli 
duidelijkheid over wie gunstig gerangschikt is en wie niet. De niet-gunstig 
gerangschikten hebben nu ruim de tijd om hun studiekeuze te heroverwegen. De 
voorbije jaren duurde het tot begin september voordat iedereen volledige 
duidelijkheid had, wat meteen ook weinig tijd voor heroriëntering inhield. 

Eventuele verdere bijsturingen zal ik doorvoeren op advies van de 
begeleidingscommissie, die tussen 2014 en 2016 voorstellen uitwerkte voor het 



nieuwe systeem. Ik heb beslist om die begeleidingscommissie weer op te starten als 
permanent begeleidend adviesorgaan, dat advies verleent over de formule en timing 
van de toelatingsexamens, de inhoud en toetsconstructie, en de cijfermatige 
monitoring. 
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